

巴以冲突愈演愈烈 双方何时摁下停火键

新华社耶路撒冷5月15日电(记者尚昊 熊思浩)连日来,巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列之间的严重冲突持续升级,已造成上百人死亡,引发国际社会严重关切。

分析人士指出,此轮巴以冲突持续升级,为近年所罕见。目前来看,尽管美国明显偏袒以色列的“双标”做法影响了国际社会调停进程,但局势进一步升级对巴以都不利,因此双方仍有可能在近期实现停火。

冲突升级

自4月中旬斋月以来,巴以双方多次发生冲突。本月7日和10日,巴勒斯坦民众与以色列警察在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突,引发加沙地带巴武装组织与以色列交火。据媒体报道,截至当地时间15日凌晨,加沙地带武装人员已向以色列发射2000余枚火箭弹,造成以方至少8人死亡、100多人受伤。加沙地带卫生部门14日表示,以军的空袭和炮击已造成巴方126人死亡、950人受伤,死者中包括31名儿童和20名妇女。

目前冲突尚未有缓和迹象,各方仍在持续放狠话。以色列总理内塔尼

亚胡14日表示,以色列将“非常严厉”地打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等加沙地带武装组织。哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚警告以色列军队不要在加沙地带发动地面行动,否则将面临“残酷的教训”。此外,以军称近日有人从黎巴嫩和叙利亚境内向以色列发射火箭弹。这令外界担心冲突波及面是否会进一步扩大。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,本轮冲突涉及领土与定居点、圣地归属与宗教权利等诸多巴以间最敏感问题,又发生在斋月这一敏感时间点,这些因素叠加导致冲突迅速升级。

多重因素

分析人士认为,巴以各自政局也与此次冲突密切相关,并将影响未来局势走向。

以色列今年3月23日举行两年内的第四次议会选举。内塔尼亚胡组阁失败后,中左翼政党“拥有未来”党领导人拉皮德获授权组建新政府,他需要赢得中小党派统一右翼联盟和联合阿拉伯党的支持。然而,近来以色列国内阿拉伯人与犹太人族群矛盾加剧,双方混居城镇不断发生族群暴力事

件,导致统一右翼联盟拒绝与联合阿拉伯党合作,从而令拉皮德成功组阁希望渺茫。

以色列分析人士指出,这意味着以色列可能将举行两年内的第五次议会选举,而一贯强调维护以色列安全的内塔尼亚胡有望作为看守政府总理继续执政,这也将对巴以冲突走向产生重要影响。

巴勒斯坦分析人士认为,巴勒斯坦此前已宣布推迟原定于5月22日开始的全面大选,哈马斯此次对以色列展现出超乎寻常的强硬态度,意在树立自身致力于捍卫耶路撒冷的形象,从而争取更多约旦河西岸选民的支持。

有媒体分析指出,当前不论是对以色列还是巴勒斯坦而言,采取强硬态度已日趋成为一种“政治正确”。

美式“双标”

联合国秘书长古特雷斯14日发表声明,呼吁巴以立即停止冲突。他重申,应通过中东问题四方机制等,在联合国有关决议、国际法和双边协议基础上解决巴以冲突。

中国作为联合国安理会5月轮值主席已推动召开两次安理会紧急磋商

讨论巴以冲突。不过,由于美国独家反对,安理会10日磋商后未能发表主席新闻谈话;12日,美国继续独家阻挠安理会发声,再次站在国际社会对立面。安理会将于16日举行公开会议讨论巴以冲突,有媒体援引消息人士的话说,美国最初反对举行此次会议,预计会议最终也很难形成任何声明。

有舆论指出,美国此前在耶路撒冷归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列已致巴勒斯坦方面强烈不满,而尽管美国口口声声称关心穆斯林人权,可如今巴以冲突再起,大批巴勒斯坦穆斯林民众被卷入战火,遭受苦难,美国却对其生死无动于衷,甚至冒天下之大不韪强力阻挠国际调停,这种“双标”做法凸显了美国政客的虚伪嘴脸。

与此同时,国际社会仍在努力为巴以局势降温。以色列媒体14日晚报道说,目前哈马斯已接受国际调解方提出的停火建议,但以色列方面表示拒绝。分析人士认为,以方可能希望摧毁更多哈马斯等武装组织的军事能力,但冲突进一步升级并不符合任何一方的利益,因此巴以仍有可能在近期实现停火。



于无声中起舞

在天津理工大学的剧场里,天津市残疾人文艺体育训练指导中心舞蹈老师韩菲用手语为学生指挥(5月10日摄)。当舞台被灯光照亮,伴随着台下老师随音乐律动的手语指挥,一队舞者在台中央翩翩起舞。

这支特殊舞蹈队的队员全部是天津理工大学聋人工学院的听障学生,她们热爱舞蹈,在舞台上相识。每周学生们都会定期排练,学校还邀请天津残联的舞蹈老师前来指导,并将舞蹈队的日常排练纳入到学校的美育教育体系中来。

新华社发

西藏林芝派镇至墨脱公路全线贯通

据新华社电 伴随着推土机、挖掘机的轰鸣,16日10时16分,西藏自治区林芝市米林县派镇至墨脱县的派墨公路老虎嘴隧道贯通,比原计划工期提前228天,标志着历时近7年建设的派墨公路全线贯通。

全长67.22公里的派墨公路,穿越多雄拉雪山,沿多雄河经汗密、老虎嘴,到达墨脱县背崩乡。项目由中国华能集团投资建设,工程概算总投资约20.15亿元,于2014年核准开工建设,

计划于2022年底竣工通车。

派墨公路穿越雅鲁藏布大峡谷,在米林县派镇至墨脱县背崩乡的原徒步线路上进行修建,沿途最高点至最低点的高程落差达2892米,气候多变,雪崩、塌方、泥石流等自然灾害频发,施工环境复杂。施工人员克服涌水、高地应力、强岩爆、围岩大变形等困难,顺利完成多雄拉隧道和老虎嘴隧道两大控制性工程建设。

智利举行地方选举和“制宪会议”代表选举

新华社圣地亚哥5月15日电(记者张笑然)智利15日开始举行为期两天的地方选举和“制宪会议”代表选举。智利总统皮涅拉说,这次选举将决定智利未来数十年的发展道路。

皮涅拉当天在首都圣地亚哥东部一处投票站投票后发表讲话,希望选民积极参与投票。

本次选举将选出全国16个大区区长、346个市镇的行政长官和议员,还将选出155名“制宪会议”代表,负责制定一部新宪法。

这次选举原计划于今年4月10日和11日举行,由于新冠疫情反弹,推迟至5月15日和16日举行。



巴以严重冲突仍在持续

当地时间5月15日,巴勒斯坦人在约旦河西岸城市希伯伦同以色列士兵冲突。

15日,加沙地带武装与以色列之间的严重冲突仍在持续,以军对加沙地带多个目标发动空袭,以境内则遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。哈马斯说,以军战机15日凌晨轰炸加沙城沙提难民营一栋住宅,造成至少10名平民死亡。以方表示,哈马斯15日下午向以色列中部特拉维夫地区密集发射火箭弹,致1名平民死亡。

新华社发